

МОСКОВСКИЙ
ОТДЕЛ ПЕЧАТНЫХ ДЕЛ
13-18-1974

МХАТ на уральской земле



Среди достоинств уральского лета свердловчане непременно назовут гастроли! Каждый июнь дарит нам встречи с крупнейшими творческими коллективами Москвы или Ленинграда. На этот раз желанным гостем стал МХАТ — один из самых известных театров страны, готовящийся скоро отметить свое 80-летие.

...Серое поле Свердловского аэропорта расцвело вчера яркими красками букетов, приготовленных для артистов. На здании лозунг: «Свердловчане горячо приветствуют коллектив МХАТа».

По трапам самолета, прильетшего из столицы, спускаются народные артисты СССР, главный режиссер театра, лауреат Государственных премий О. Н. Ефремов, лауреат Ленинской премии И. М. Смоктуновский, лауреаты Государственных премий А. А. Попов, М. И. Прудкин, другие замечательные мастера сцены.

Встречающие и гости подходят к микрофону. От имени свердловчан артистов приветствует заместитель председателя горисполкома Н. А. Прокопенко. Она напоминает, что прошлый визит театра состоялся девять лет назад, но уральские зрители хранят в памяти лучшие спектакли давно минувших гастролей. За эти годы МХАТ обновил свой репертуар, наряду с русской классикой, зарубежной драматурги-

ей в нем более широко представлена советская пьеса. Свердловчане горды тем, что в репертуаре театра есть и пьеса нашего земляка — «Стелсвары».

— Добро пожаловать, дорогие гости, на уральскую землю, — пригласила Н. А. Прокопенко.

С ответным словом выступил директор орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Художественного академического театра Союза ССР имени Горького К. А. Ушаков. Он сказал, что мхатовцы рады приезду в Свердловск, потому что давно дружат с этим городом, и поблагодарил за теплый прием.

Гости рассаживаются по машинам и автобусам, весело переговариваются. Пользуясь де-

сятиминутной паузой, наш корреспондент взял две коротких интервью:

И. М. Смоктуновский: «МХАТ сразу был создан как общедоступный театр. Этой высокой цели мы посвящаем свою жизнь, и неудивительно, что нас так притягивает рабочий край».

В момент нашего разговора вчерашнее хмурое небо ненадолго прорезалось солнечным лучом.

— Вот видите, — шутиливо показал вверх Смоктуновский. — Это добрая примета: мы надеемся на удачные гастроли.

А. А. Калыгин, заслуженный артист РСФСР: «В Свердловске я не первый раз. Но раньше меня сюда приводили родственные связи, а теперь прие-

хая на гастроли. Для меня это еще один повод побывать в городе, который люблю. Но, главное, конечно, предстоящие гастроли. Нынче предстоит быть не только гостем, но и держать творческий отчет перед уральцами. Встретимся на спектаклях...».

Одна за другой машины трогаются с места, и колонна направляется в город.

Сегодня артисты МХАТа возложили венки к памятнику В. И. Ленину и Вечному огню на площади Коммунаров.

Вечером в помещении театра оперы и балета имени Луначарского состоится торжественное открытие гастролей.

В. ДМИТРИЕВА.

На снимке: встреча артистов МХАТа в аэропорту.

Фото И. Пашкевича.